
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 10/07/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Β. Κικίλια  

Θέμα: Ανάγκη άμεσης επαναλειτουργίας της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Λέσβου και της 

Λήμνου με την ηπειρωτική Ελλάδα 

 

Η ακτοπλοϊκή γραμμή που συνδέει τον Πειραιά με τη Χίο, τη Λέσβο και τη Λήμνο αλλά και τη 

Θεσσαλονίκη μέσω του λιμανιού της Καβάλας αποτελεί βασική συγκοινωνιακή αρτηρία για τα 

νησιά του Βορείου Αιγαίου, τόσο για την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού (κατοίκων, 

φοιτητών, στρατευμένων και επισκεπτών) όσο ιδίως για τη μεταφορά εμπορευμάτων, προμηθειών 

και τοπικών προϊόντων. 

Όσον αφορά τα εμπορεύματα, η συγκεκριμένη γραμμή ενισχύει σημαντικά την οικονομική και 

κοινωνική συνοχή, στηρίζει την τοπική αγορά και τον τουρισμό, ενώ συμβάλλει καθοριστικά στη 

διασύνδεση των νησιών με τη Βόρεια Ελλάδα. Όμως, η πρόσφατη διακοπή του δρομολογίου έχει 

προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στις μετακινήσεις των εμπορευμάτων, την επάρκεια αγαθών και 

την οικονομική δραστηριότητα των νησιών. Η έλλειψη αξιόπιστης σύνδεσης αυξάνει το κόστος 

μεταφοράς εμπορευμάτων και δυσχεραίνει τις εξαγωγές τοπικών προϊόντων, πλήττοντας 

παραγωγούς, επιχειρηματίες και τους ίδιους τους κατοίκους. 

Η διατήρηση και ενίσχυση αυτής της γραμμής είναι απαραίτητη για την προστασία της 

νησιωτικότητας και την αποτροπή περαιτέρω απομόνωσης των νησιών του Βορείου Αιγαίου. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση επαναλειτουργία της 

ακτοπλοϊκής γραμμής για τη μεταφορά εμπορευμάτων; 
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2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης μεταφοράς εμπορευμάτων 

και τοπικών προϊόντων από και προς τα νησιά μέσω της συγκεκριμένης γραμμής; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να θεσπίσει μακροπρόθεσμο σχέδιο για την ενίσχυση των 

ακτοπλοϊκών συνδέσεων με τη Βόρεια Ελλάδα, διασφαλίζοντας τη στήριξη των νησιωτών 

και της τοπικής οικονομίας; 

Ο  ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Δουδωνής 
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